

江陵的哥真情守护患病妻子14年

□ 黄志刚 王博 黄洋

文明培育·荆州好人

有一种爱,叫不离不弃,即使历经千辛万苦,依然携手相依;有一种情,叫矢志不渝,纵然遭受逆境磨难,依旧笑对彼此。

湖北省江陵县白马寺镇邓港村,张维银悉心照顾瘫痪在床妻子14年的故事,村里人每每提及,无不竖起大拇指。

2009年,张维银的妻子胡艳患病,他带着她遍访全国大医院。次年胡艳瘫痪在床,甚至无法说话,医生宣布“最多只有两年时间”。张维银决定珍惜时光,用心呵护妻子。他特意做出租车司机,因为这样时间灵活,方便随时照顾妻子。从此,他一手握好方向盘,将乘客安全送达每一个目的地;一手撑起家,悉心照料患病妻子。

命运的轮盘有时会被上天眷顾。在张维银持之以恒的精心照料下,胡艳不但打破医生的生死判决,还创造奇迹与他相伴走过14年。“作为丈夫,我会陪她走到终老。”张维银说。

突患重病,平凡家庭经受考验

在江陵县的出租车行业中,今年50岁的张维银是一位特殊的“哥”。同行大多是一大早出车,争取更多业务,他却将订单高峰时间用来安顿妻子胡艳一天的起居。有时候在白马寺镇附近出车,他会溜回家一趟,看看妻子是否需要上厕所或喝水。这样的生活很苦,但张维银很少抱怨,因为能陪患病妻子走过14年,他很满足。

原本,张维银和胡艳有着与大多数普通人相似的平凡生活。1996年,经人介绍两人相识,两年恋爱,之后走进了婚姻。婚后,张维银外出打工,胡艳在家照顾老人和孩子,一家人的生活简单却幸福。

2009年,胡艳突感身体不适,送

医后被确诊为肌肉萎缩症,张维银感觉天都快塌了。差不多两年时间,他带着妻子先后去上海、广州、山东等地的知名医院求医问药。谁知2010年,胡艳的病情恶化,最终连讲话都成了问题,更无法走路。张维银带着妻子辗转来到北京的一家知名医院,医生诊断后给出了一个残酷的结论:“这种病无药可医,所剩的时间也就几年。”犹如晴天霹雳,张维银只觉得快透不过气来。

抹去眼泪,他带着胡艳回了家,“只要你活一天,我就照顾你一天。只要我在,就不放弃你。”从此,他开启了艰难却倔强的生活。

两年的求医问药,让这个普通的家庭面临沉重压力。当地民政部门得知情况后,将胡艳纳入农村低保对象进行帮扶,帮这个特殊家庭渡过难关。

不离不弃,的哥守护妻子14年

张维银说,妻子小他两岁,但性格要强,瘫痪在床后生活无法自理,又无法用言语表达。“她无法接受这些,性格变得很暴躁,经常发脾气。”张维银明白妻子内心的痛。

“妹妹的情况比较严重,寿命最多只有两到三年。”张维银的姨姐是一名医生,她曾私下对他道出残酷的实情:“一日夫妻百日恩。现在她有病了,我不能不管。只要我还有口气,就不能让她受罪。”张维银告诉姨姐。

为了方便照顾妻子,张维银决定谋个时间相对自由的职业。2010年,他考取出租车从业资格证,成为一名“的哥”。每天清晨,他早早起床,帮妻子洗漱,然后安排早餐。出门跑车,他心头总有牵挂,两个小时就要跑回家一次,“怕她要上厕所、喝水,又怕她一个人在家出意外。”

胡艳基本上是卧床,状态好的时候才能在轮椅上坐一会儿。为了缓解她乏味的生活,张维银晚上尽可能抽出时

间陪她看电视。虽然她没法说话,但“选节目的时候,看她的表情我就晓得她喜不喜欢看。”一来二去,张维银摸准妻子更喜欢看电视剧。

“每天晚上,她两三个小时就会醒一次,我就给她喂水、翻身、按摩、抱她上厕所,生怕她睡得不舒服。”张维银说。为避免长期卧床生疮,他每天隔三四个小时就帮妻子翻一次身,特别是夏天,每天至少为妻子擦拭两次身体。

做饭、喂饭、洗澡、按摩、打扫屋子……14年,这样琐碎的生活填满了张维银的5000多个日夜。

悉心守护,用行动扛起家庭责任

因为妻子的咀嚼能力较差,张维银做饭就将菜煮烂,就连青菜也不例外。“我做菜都是根据她的口味来的。”张维银说。

“你想吃什么?”每次出门买菜前,张维银都会试着询问妻子。尽管胡艳没法清晰表达,但根据她努力晃动的肢体和“哼哼唧唧”的语言,他慢慢学会了和妻子“对话”。

张维银知道胡艳喜欢吃鱼,她生病卧床后,每次做好鱼,他都先将鱼刺一根根剔除,再喂给她吃。给妻子喂完一顿饭,张维银一般需要约40分钟,安顿妻子躺好后,他匆匆忙忙扒几口饭,就出门开车的士。“她心情好,我就心情轻松。”这句话,张维银讲得轻松,却没有对妻子的丝毫埋怨。

有一次儿子生病住院,张维银只得将妻子送回娘家照顾。27天后儿子一出院,张维银就急着接妻子回家。“两人一见面就抱头痛哭,从那次起,我们再也没有分开过。”张维银说。

“别人照顾她,我不放心,哪怕是她亲爹娘。”张维银说,妻子只要一个眼神,一个肢体动作,他就明白她的意思,“我怕别人搞不懂她的想法,她又没法说出来,心里难受。”

如今,张维银年已五旬,好几次因体力不支,抱妻子上厕所时两人一起摔倒。14年来,他基本没睡过一个安稳觉,熬不住的时候,也会背着妻儿默默流泪,哭完,擦干眼泪,面对家人他又是一脸平和。

“不管我有多累,也要先把爱人安顿好。我不敢想哪天我要是先走了,她该怎么活?”张维银坦言,妻子能够打破医生当年的“生死判决”,他已觉得满足,唯一担心的是哪天他先离开。

互帮互助,涓涓爱心汇成暖流

照顾妻子需要花费大量时间和精力,张维银跑出租的业务因此大受影响。不过,他的同行很关照他,有多的订单都会首先想到他。“很感谢热心的同行。”张维银表示,在江陵县范围内,只要他能跑的地方,他都会尽量前往。

“他人很不错,对爱人不离不弃,我们都会优先乘坐他的的士。”张维银的邻居唐国香说,白马寺镇的许多乘客,只要有出行需求,都会先给张维银打电话,照顾他的生意。

“像呵护小孩一样呵护他的妻子,喂她吃饭,给她擦身子,十几年如一日,他是我们学习的榜样。”邻居李扬文说。

去年,张维银被评为2022年第四季度“荆州好人”。白马寺镇退役军人服务站也为其申请困难补助。街坊邻居和社会各界的关注,让张维银感受到温暖和力量。

没有惊天动地的誓言,只有相濡以沫的每一天。面对生活的苦涩,张维银从未放弃对生活的热爱。“爱人喜欢晒太阳,我就推着她出门;她还喜欢花,年轻的时候就是个爱阳光的人,我就时不时给她带花回来。”张维银说,一路风风雨雨走来,他将最大的努力陪妻子走到最后。

(原载11月16日湖北文明网)

不要轻信陌生号码 多和家人沟通 市卫健委开展涉老防诈宣传活动

本报讯(通讯员杨光)为进一步加强涉老防诈宣传工作,近日,市卫健委到沙市区解放街道迎喜门社区开展“防骗有招,不要轻信陌生号码”涉老防诈宣传活动。

活动中,工作人员向居民讲述了电话诈骗的种类、惯用手段及防范常识,以及“诈骗识别防骗技巧”“电话诈骗常用语”,提醒群众不要轻易将个人资料、卡号、存款、密码等信息告知他人,如遇可疑情况,多和家人沟通商议,并及时报警,以免遭到不法侵害。同时还提醒居民群众,不要轻信陌生来电,特别是一些不法商家打着养生讲座的旗号忽悠老年人,对老年人以赠送鸡蛋、面条、酱油等小物品诱惑,推销三无、劣质商品。

市卫健委相关负责人表示,希望通过此次宣传活动,有效减少涉老诈骗案件的发生,保障老年人的合法权益,增强他们的防范意识和识别能力。

荆州一医“323攻坚行动”走进校园

本报讯(特约记者杜川 通讯员严阁)为持续推进“323攻坚行动”,近日,荆州一医专家分别走进沙市区实验小学和荆州区实验小学,为308名儿童免费提供视力筛查服务及科普讲座。

在沙市区实验小学,医务人员根据孩子的年龄特点、视力发展水平,认真、细致为每名儿童进行视力和屈光度检查,建立儿童屈光档案,有效预防和

控制儿童近视、弱视等视力问题的发生和发展。

在荆州区实验小学,为提高孩子们的传染病防治意识,医务人员举行了一场生动的传染病知识讲座,向孩子们介绍传染病的基本知识、传播途径以及预防措施。

此次活动的举办,不仅有助于提高孩子们的健康意识,也为学校的健康教育工作打下坚实基础。

荆州一医设置“门诊爱心岗” 以病人为中心 拓宽导医服务领域

本报讯(特约记者杜川 通讯员严阁 程本静)开车就诊的患者日益增多,但医院停车资源紧张的现象时有发生,影响患者就诊时间,甚至耽误患者病情。近日,荆州一医门诊部党支部以微阵地建设为载体,开展“五有”服务模式,设置“门诊爱心岗”,将导医服务由诊区内延伸到门诊大门外。

“门诊爱心岗”为患者提供咨询引

导、使用移乘工具等便民措施,帮助患者顺利进入诊区,及时得到诊治。同时,荆州一医门诊部党支部将“以病人为中心”的服务理念落到实处,做到“民有所呼、我有所应、民有所愿、我有所为”,快速及时帮助群众解决各类问题,让“入院有人迎、咨询有人答、困难有人帮、就诊有人陪、出院有人送”的“五有服务”全周期闭环管理惠及更多就诊患者。

江陵县卫生健康局: 开展退休干部党员主题教育

本报讯(通讯员郭敏 尤礼微)为推进清廉医院建设,推动离退干部党建工作全覆盖,近日,江陵县卫生健康局开展退休干部党员主题教育。

活动中,退休干部走进开发区管委会、县中医医院和县人民医院实地参观,真切感受新时代江陵的新发展、新变化。

参观结束后召开座谈会,会上老干部们交流主题教育心得感悟,为全

县卫生健康事业高质量发展建言献策。同时,了解退休老干部的身体情况和生活情况,及时解决他们遇到的问题和难题。

退休干部表示,要把廉洁自律和清廉医院建设融合到日常生活中,始终秉持“退休不褪色、离岗不离党”的信念,永葆政治本色,老有所为,为党、为人民、为社会、为卫健系统发挥余热,再作贡献。

公安县人民医院: 以赛促练创佳绩

本报讯(通讯员陶荣华 林雪梅)今年以来,公安县人民医院围绕理论知识、练本领、强技术、夯基础,坚持以赛促学、以赛促练培育机制,有效推动医疗队伍职业素养、理论水平、业务技能全面提升,并于日前在全市妇幼健康职业技能竞赛中创下佳绩。

此次竞赛中,该院选派新生儿科、产科2名医师参加,凭借扎实的理论知

识基础和沉稳的实践操作技能,在竞赛的“危重新生儿救治”项目、“危重孕产妇救治”项目中,获得较好名次。

据介绍,该院高度重视人才队伍建设,积极开展技能培育提升行动,坚持多层次、多形式、多渠道开展和参加职业技能竞赛,在全院范围广泛营造“比、学、赶、超”的竞赛氛围,为人民群众生命健康持续强化保障力量。

为何儿童易得支原体肺炎? 为什么儿童支原体肺炎易反复发作? 医生提醒:家长应注意观察孩子发热和咳嗽情况

□ 记者 刘洁 特约记者 杜川 通讯员 严阁

健康关注

近期,儿童肺炎支原体感染高发。那么,为什么儿童更易得支原体肺炎?为什么儿童支原体肺炎易反复发作?

荆州一医呼吸与重症医学科主任医师肖卫介绍,由于幼儿园、学校人群聚集程度高,病原菌容易传播,儿童期肺部免疫防御处于建设阶段,免疫系统尚未发育成熟,呼吸道感染非特异性和特异性免疫较差,比如,鼻腔、气道纤毛运动和咳嗽反射弱,免疫球蛋白A(IgA)、免疫球蛋白G(IgG)水平低。尤其在流行期间病原体载量大,感染也比较严重,婴幼儿感染也有所增加。

儿童患支原体肺炎,重症表现为

中度发热、刺激性干咳,肺部体征不明显,胸部X线片为淡薄云雾状改变,可以居家口服药物治疗。此外,支原体肺炎还易复发,其主要原因是治疗疗程不足,没有彻底清除病原体,当机体抵抗力下降时再次发病。当然,由于支原体感染后保护性抗体IgG和IgA作用有限,在支原体流行期间,一旦病原体载量大,儿童也会再次感染肺炎支原体。

肖卫提醒,家长应注意观察孩子发热和咳嗽的情况,如果加重或者持续不见好转,需及时带其到医院复诊,以免病情加重,延误治疗。如果患儿出现高热不退、咳嗽剧烈、精神状态差,说明病情严重,或已经出现大叶性肺炎,需要住院治疗。

遗失声明

▲朱思伟因保管不善,不慎将位于湖北省监利市朱河镇迎接村的不动产权证书遗失,证号为:字第B97SU0059-1号。现登记权利人特此声明并承诺:因该证书遗失所产生的民事纠纷和法律侵权责任,概由权利人自行承担。

▲荆州市交通重点工程建设领导小组办公室不慎遗失开户许可证,核准号:L537000235401,开户行:中国建设银行股份有限公司荆州古城支行,声明作废。

▲崔巍(身份证号码:371324199110027750)不慎遗失警官证,警号:055620,声明作废。

公告
由我公司承建的松滋市人才公寓(一期)建设项目工程,已于2021年11月竣工验收交付使用。请债权债务关系人自本公告刊登之日起45日内到我公司办理相关手续。
特此公告
江西建工二建集团有限责任公司
2023年11月15日

提升诊疗水平 服务广大患者

荆州市骨科医疗质控中心挂牌荆医

本报讯(记者匡奕君 卢成海 特约记者夏自宇 通讯员鲁萌)日前,荆州市骨科医疗质控中心正式成立,挂靠于荆州市中心医院,该院骨科主任许永涛当选为中心主任。该中心的成立,标志着荆州市骨科发展迈入规范化、科学化、精细化新阶段,有助于提升全市骨科诊疗水平,为患者提供更优质的医疗服务。

“荆州市骨科医疗质控中心挂靠荆医,是一种荣誉,更是一种责任。医院将全力支持中心工作,充分发挥好医联体、医共体作用,建立‘上下互动、急慢分治、双向转诊、基层首诊’的工作机制,推动全市骨科诊疗水平提升,更好服务广大患者。”长江大学副校长、荆州市中心医院院长毛精华说。

市卫健委党组成员、公共卫生高晓波宣读荆州市骨科医疗质控中心成立文件及专家名单,荆州市中心医院骨科主任许永涛当选为中心主任。

“作为长江大学直属附属医院,我院骨科将加强临床、科研、教学协同发展,创建长江大学骨科研究所和骨科实

验室平台,切实提高全市骨科疾病的诊疗水平。”许永涛当选后发言。

“省中心将一如既往支持荆州市骨科医疗事业发展,共同守护荆楚百姓健康。”省医学会骨科分会主任委员、省骨科质控中心主任、同济医院骨科中心主任李锋对中心成立表示祝贺。

“同济医院将与荆州各级医疗机构加强协作,推动骨科技术进步,为患者提供更加优质的骨科诊疗服务。”省骨科质控中心办公室主任、同济医院骨科主任肖骏表示。

“骨科质控中心的成立,对于规范临床诊疗技术、建立骨科医疗质控体系,保证医疗质量和医疗安全,具有重要意义。”市卫健委主任姜桂峰希望,在荆州市中心医院骨科的牵头下,整体提升全市骨科诊疗水平,助力健康荆州建设。

当天,还举办了脊柱内镜与微创技术创新班。同济医院、协和医院、武汉骨科医院、荆州市中心医院等省市知名专家,就骨科诊疗新技术、新理念,与我市各级医院骨科医师进行学



与会嘉宾向荆医骨科主任许永涛(中)授牌。

术交流。

据了解,荆州市中心医院骨科是湖北省首批临床重点专科,设有5个病区、7个亚专业,综合实力处于地区领先水平。荆州市骨科医疗质控中心成

立后,将依托荆医骨科强大学科实力,对全市医疗机构骨科医疗质量进行监督管理、质量控制、人员培训和业务指导等工作,保障全市骨科医疗质量和医疗安全。

加强队伍建设 提升服务质量

荆州市第三届输血技能竞赛决赛举行

本报讯(记者刘洁 王克勤 特约记者蒋惠来)11月17日,由市卫健委和市总工会联合举办,市血液质量管理和控制中心与市中心血站共同承办的荆州市第三届输血技能竞赛决赛在市中心血站举行。来自各县市区、市直医疗卫生机构、市中心血站共14支代表队45位选手参加决赛。市卫健委党组成员、公共卫生高晓波,市中心血站党总支书记、站长毛国庆参加开幕式并讲话。

毛国庆致欢迎辞,他表示,血液工

作事关献血者和病患者的健康,保障血液安全是血液工作的前提,严格遵守法律法规,技术标准规范,是对所有从业人员的基本要求。开展此次技能竞赛,是提高职工业务素质水平、加强专业队伍建设的重要渠道,希望参赛选手继续发挥在全市血液工作中的领头和示范作用,为全面推进输血医学事业的可持续发展而不懈努力。

高晓波表示,通过开展此次竞赛,旨在弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,规范我市医疗卫生机构血液管理工

作,提高整体输血技能和服务质量,选拔服务人民健康需求的高水平技术人才,以赛促学、以赛促干,激励广大医务人员立足本职、主动钻研、岗位练兵、锐意创新,建设知识技能熟练、医疗行为规范、综合素质全面、工作优质高效的输血服务队伍,推动我市输血事业持续健康发展。

据悉,2022年,全市有56700人参与无偿献血,献血量达20.67吨,位居湖北地

市血站第2名。我市连续7届14年荣获“全国无偿献血先进城市”荣誉称号。

“您好,欢迎参加无偿献血,我是XX,很高兴今天由我为您服务。”在献血服务专业实践技能操作考核现场,参赛选手与献血者热情交流,及时、准确地回答献血者的问题,规范、娴熟地进行血液采集,耐心、细致地进行献血服务,展示出熟练的操作技能和人性化的服务技巧。

荆州晚报 开启火热征订季
阅读,饱览文明风景,畅游智慧人生
悦读,浸润人文情怀,滋养健康身心
阅读《荆州晚报》,我们与您一起经历一起成长
悦读《荆州晚报》,我们与您共同见证荆州辉煌

订阅价格:300元/年 订报热线:0716-8335678